

太原天然气公司投用电动巡检车

“三位一体”巡检管线保障安全用气

本报讯(记者 薄鸿 通讯员 宁波)12月30日,记者从太原天然气公司获悉,该公司各分所目前已配备了新型巡检电动车,进而形成了电动巡检车、燃气泄漏检测车和手推车人工巡检“三位一体”的管线巡检模式,保障了市民冬季安全稳定用气。

据了解,太原天然气公司此前的巡检设备主要是燃气巡检车和手推车,燃

气巡检车速度约每小时20公里,但有些小路、庭院进不去,巡检极为不便,而手推车巡检设备速度仅为每小时5公里,巡检速度和效率相对较低。

此外,此前在管道巡检过程中,经常会有沼气干扰。由于天然气与沼气的主要成分均为甲烷,泄漏检测仪器检测到甲烷的存在,并不能准确辨别是何种气体,单纯比较甲烷浓度值很难精确定位

泄漏点,从而造成错误开挖,尤其是泄漏初期泄漏量小时,不容易用普通检漏仪判断是否为天然气泄漏。

为此,2021年中,太原天然气公司技术部展开燃气激光甲烷乙烷检测仪及电动巡检车设计研发,将激光甲烷乙烷检测仪安装在电动车上,不仅能将巡检速度提高到10—15公里/小时,还可以很快区分沼气和天然气,通过泄漏量值准确

判断泄漏点位置。这样一来,既弥补了巡检汽车和手推车的不足,又使管线巡检更为科学、高效。

目前,太原天然气公司各分所已陆续配备电动巡检车,形成了电动巡检车、燃气泄漏检测车和手推车人工巡检“三位一体”的管线巡检模式,大大提升了燃气管网巡检质量,确保了燃气管网的安全稳定运行。

杏花岭区开展“两节”食品安全整治

本报讯(记者 张勇)为切实强化对肉类等重点食品的监管,确保“两节”食品市场的安全有序,12月30日,太原市杏花岭区市场监督管理局结合元旦、春节“两节”期间食品安全监管风险点,开展“两节”期间食品安全专项整治及肉品生产经营质量安全风险排查专项行动。

本次专项整治工作以牛羊肉

和节日热销食品为重点,突出粮、食用油、酒类、肉类、畜禽产品、调料和调味品、炒货、糖果、饮料、乳制品等热销食品。工作人员对肉品生产经营户开展全面排查,重点查验动物检疫合格证明、肉品质检验合格证明等相关证明材料,进货查验义务履行情况,牛(羊)肉卷掺杂掺假等违法违规行为。同时,执法人员还开展针对

牛羊肉等肉类产品的专项抽检工作,及时消除肉品质量安全隐患。

检查中,执法人员要求经营者增强食品安全第一责任人意识,认真做好进货查验制度、索证索票工作,严防病死动物产品,以及来源不明、未经检验检疫和检验检疫不合格的动物产品流入本地市场,确保“两节”食品市场安全有序。

两名学生太在意

掏钱包掉手机过安检丢背包

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 黄岩)元旦假期来临,学校陆续放假,太原火车站学生客流增加。12月30日,短短90分钟接连发生两名学生丢失财物情况。太原车站派出所民警提醒广大旅客,元旦假期客流增加,保管好行李物品,以免因物品丢失影响行程。

当日上午9时许,太原车站派出所民警接到一名女学生报警,她的手机丢失,希望民警帮助寻找。民警马上拨打女学生手机,发现已经关机。随后,调取公共视频发现,失主过完安检手里还拿着手机,到候车室通道后手机不见了。短短

一分钟,全程没人靠近失主,手机到底去哪里了?民警通过细致查看,发现失主到达候车室通道后,从口袋里掏出钱包,手机掉了出来,被一名旅客捡走。发现这一情况,民警马上找到捡走手机的旅客,并对其批评教育。

这边刚找到手机,马上又有一名男学生报警称,他的双肩包不见了。民警调取监控,发现失主进入候车室的时候身上没有背双肩包。继续调取视频,发现失主过完安检后,把双肩包遗忘在安检处。工作人员捡到包后,放在了安检失物招领处。拿回背包,男学生向民警表达了谢意。

我省从严规范民办义务教育学校收费

本报讯(记者 何宝国)民办义务教育阶段收费实行政府指导价,各市在2022年要出台相关配套政策;12月30日消息,省发改委、省教育厅、省市场监督管理局发出通知,明确要求加强民办义务教育学校收费监管,各学校需严格落实非营利性办学要求,不得收取或变相收取与入学挂钩的捐资助学款、借读费等。

民办义务教育阶段学费、住宿费、课后服务收费属于非营利性收费。各市要坚持民办义务教育公益属性,以教育培养成本为基础,扣除政府生均公用经费补助和其他财政补助,统筹考虑办学质量、市场需求、当地经济发展水平和学生家庭承受能力等因素,合理制定或调整学费、住宿费基准收费标准和浮动幅度。课后服务收费参照当地公办学

校收费标准。

同时,加强对民办义务教育学校成本调查监审,严格核减不合理成本。如,教职工平均工资水平不得明显高于统计部门公布的当地教育行业城镇私营单位就业人员平均工资。督促学校严格落实非营利性办学要求,学校的办学资金结余全部用于办学。对资金结余未投入办学的学校,限期整改,并降低收费标准,防止过高收费。

民办义务教育学校在基准收费标准和浮动幅度内确定学费、住宿费收费标准,收取费用、开展活动的资金往来,使用在有关主管部门备案的账户。

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郝天文/摄)在寒冷的冬天,吃到热气腾腾的饭菜、听到暖心的叮嘱是一种幸福。12月29日,桥东街道建铁社区的上百名保安、保洁员收到美味的爱心午餐。这是社区和爱心组织为坚守岗位的他们特意送去的。

当天中午,刚刚放下扫帚的保洁员老赵摘掉手套,呵一呵冻得发僵的双手。一上午的忙碌,都顾不得累,眼看就到午饭时间了,老赵开始惦记

一碗热气腾腾的饭。正在这时,建铁社区的工作人员和志愿者抬着几只保温箱走来。老赵手里结结实实地收下了一份爱心午餐。打开一看,香喷喷的炒肉、土豆丝满满当当,晶莹的饭粒散发着热气。与此同时,该社区的上百名保安和保洁员都收到了爱心午餐。“好吃!”享受着午餐,大家心里也暖暖的。

社区党委负责人介绍,进入农历腊月后,我市出现连续低温天气。数九寒天里,物业

保安、保洁员仍坚守岗位,默默无闻地辛勤工作,为居民营造出干净、整洁、安全的生活环境。新年将近,为感谢一直坚守岗位的保安、保洁员,社区党委联合“爱在”公益机构,为他们送去爱心午餐和新年祝福,并叮嘱大家注意做好防风防寒措施,保重身体。

“感谢建铁社区党委的关心,我们也会认认真真做好自己的本职工作。”桥东街道建南铁路住宅小区保安牛师傅说。

快速处置 监管部门解民忧

本报讯(记者 张勇)为退押金市民求助监管所,执法人员细心调解终解决。12月29日,市民王先生来到杏花岭区市场监督管理局巨轮监管所,将一面绣有“尽心尽职、为民解忧”字样的锦旗交到所长张贵东手中,感谢市场监管人员多次协调,帮他解决投诉。

前一段时间,一家置业公司找到王先生,表示愿意以高于市

场的价格求租王先生的房屋。这家置业公司告诉王先生,他们打算将王先生的房屋改造成酒店公寓,但需要进行装修,并要求王先生支付装修款46000元,由该置业公司负责对房屋进行装修。

可是,在王先生支付1万元押金后,该公司在明确了解房屋情况的前提下,突然以房屋漏水为由拒不对房屋装修,并且拒绝

退还押金。

无奈之下,王先生来到杏花岭区市场监督管理局巨轮监管所进行投诉求助。接到投诉后,巨轮监管所执法人员立即来到该置业公司详细了解情况,并组织公司负责人与王先生协商调解。经过多次协商,该公司终于与王先生签订了退款协议。目前,该公司已将1万元押金退还给了王先生。

